

Posudek bakalářské práce

Téma bakalářské práce: Rozmluva s Bohem ve dvacátém druhém žalmu
Autorka práce: Helena Leštinová
Vedoucí práce: ThDr. Marie Roubalová Th.D.
Oponentka: ThDr. Eva Vymětalová-Hrabáková Th.D.

Formální náležitosti práce:

Předložená práce „Rozmluva s Bohem ve dvacátém druhém žalmu“ po formální stránce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce. Práce obsahuje: titulní list se všemi náležitostmi, čestné prohlášení, anotaci v českém a anglickém jazyce, klíčová slova (rovněž v českém i anglickém jazyce), obsah práce, seznam zkratk, seznam použité literatury (členěný na prameny, sekundární literaturu, slovníky a encyklopedie, elektronické zdroje), bohatý poznámkový aparát, resumé v anglickém jazyce a přílohu (zkoumaný text v hebrejském jazyce).

Téma práce:

Autorka předkládané bakalářské práce zkoumá první část 22. žalmu (1. až 22. verš) v kontextu Knihy žalmů i celé Bible (včetně Nového zákona). Autorka zpracovala zvolené téma přehledně a systematicky na základě uvedených pramenů a literatury.

Struktura, obsah a způsob zpracování:

Vlastní text práce je (kromě úvodu a závěru) rozčleněn na třináct kapitol. V první kapitole (nazvané „Kniha žalmů“) a v druhé kapitole (nazvané „Vztah 22. žalmu k Novému zákonu“) se autorka věnuje širšímu kontextu zkoumaného textu. Ve třetí kapitole nazvané „Doba a obsah 22. žalmu“ se autorka věnuje užšímu kontextu a základním pojmům používaným v předkládané práci. Na tyto úvodní kapitoly navazuje bezprostřední zkoumání vlastního textu (Ž 1-22): Nadpis žalmu (4. kapitola) rozdělený na tři části („Pro předního zpěváka“, „Podle ‚Laně za ranních červánků‘...“, „Žalm Davidův...“). Dále autorka zkoumá text po jednotlivých verších (5. kapitola – druhý verš, 6. kapitola – třetí verš, 12. kapitola – devatenáctý verš) nebo po větších logických celcích (7. kapitola – 4. až 6. verš; 8. kapitola – 7. až 9. verš; 9. kapitola – 10. až 12. verš; 10. kapitola – 13., 14., a 17. verš; 11. kapitola – 15., 16., 18. verš; 13. kapitola – 20. až 22. verš). Autorka provádí exegezi zkoumaného textu s využitím primárních a sekundárních pramenů a kriticky hodnotí vybrané komentáře ke zkoumanému textu. Autorka splnila cíle, které si stanovila na počátku své badatelské práce, tj. popsat způsob specifické rozmluvy s Bohem v hebrejském znění žalmu, který je exponovaným textem Nového zákona. Z hlediska metodiky je předkládaná bakalářská práce plně vyhovující, její struktura je logická a přehledná.

Hodnocení práce:

Předložená práce svým rozsahem, obsahem i způsobem zpracování odpovídá požadavkům kladeným na zpracování bakalářské práce. Obsah práce odpovídá jejímu názvu. Autorka svou prací prokázala, že se ve zkoumané problematice dobře orientuje. Řazení kapitol je logické, vymezení pojmů je přesné a logicky začleněné do jednotlivých kapitol. Závěry, které autorka činí, jsou adekvátní. Z uvedených důvodů doporučuji práci k ústní obhajobě s hodnocením: **výborně.**

V Praze dne 10.5.2018

ThDr. Marie Roubalová Th.D.